

Návrh scénáře návštěvy tří králů č. 1

1. Příchod - všichni zpívají nebo recitují:

„My tři králové jdeme k vám.“... (počet slok dle potřeby)

2. Představení se - vedoucí pozdraví a praví:

„Slyšte, slyšte, kdo jsou tito vzácní hosté!“

(králové postupně vystupují krok dopředu a říkají)

Kašpar - „Král Kašpar já se jmenuji, daleko v Indii panuji.“

Melichar - „Král Melichar jsem zase já, moje země je Arábia.“

Baltazar - „Já jsem Baltazar od Jihu, a za svou barvu nemohu, slunce je toho příčina, že je má tvář tak zbarvena.“

3. podarování - vedoucí říká:

„Slyšte, slyšte, proč přišli k vám tito vzácní hosté!“

Král Kašpar zlato daruje...(předá cukr)

Melichar s kadidlem jde...(předá zrnko kadidla)

Baltazar pak křídou zapisuje...(zapíše nad dveře K+M+B+letopočet)

(přitom se může recitovat: Kašpar - král svatý, by místo zlata pokoj nesl zlatý, k němu král Melichar s kadidlem druhý, aby v nás měl Bůh věrné sluhy. S myrhou za oba Baltazar se staví, by nás Bůh zachoval při stálém zdraví. A mezi krále se tři kříže kreslí, bychom je oddaně celý rok nesli. Nakonec číslice nového roku, by nám Bůh požahnal na každém kroku.)

4. Přispění do kasičky - vedoucí:

Je to již více jak 2000 let, co se tři králové přišli do Betléma poklonit

Ježíškovi a svými dary uctili rodinu, která v tu dobu byla bez příštěší.

Dnes i vy můžete svým darem pomoci lidem v nouzi u nás i za hranicemi.

5. Poděkování a rozloučení - po obdarování vedoucí nebo všichni poděkují

Za všechny, kterým tyto dary ulehčí v utrpení, vám moc děkujeme/Pán Bůh zaplať.

A do nového roku přejeme vše dobré.

(Všichni odcházejí a zpívají)

Šťěstí zdraví, pokoj svatý, vinšujeme vám...

Návrh scénáře návštěvy tří králů č. 2

1. Příchod - všichni zpívají nebo recitují:

My tři králové...

2. Představení se - vedoucí:

„Dnes vás navštívili vzácní hosté - tři mudrcové. Sami se vám představí“: *(králové vystupují dopředu a říkají)*

Kašpar - moje jméno znamená strážce pokladu

Melichar - moje jméno znamená král je světlo

Baltazar - moje jméno znamená ochraňuj můj život

3. Podarování - vedoucí říká:

„Přicházejí zdaleka a nesou vám tyto dary:

cukr - bílé zlato *(předá 1. král)*

kadidlo - na rozpálené plotně krásně provoní váš dům *(předá 2. král)*

vedoucí: Pokud si přejete, napíší vám křídou počáteční písmena svých jmen na zárubně dveří pro požehnání vašeho domu *(3. král nebo každý zvlášť píše křídou ne veřeje dveří K+M+B+letopočet)*

vedoucí přitom říká: Bůh žehnej tomuto domu

4. Přispění do kasičky - vedoucí:

Jestli chcete a můžete, přispějte i vy do charitní pokladničky na pomoc lidem v nouzi u nás i v zahraničí.

5. Poděkování a rozloučení - po obdarování vedoucí nebo všichni poděkují

Za všechny, kterým tyto dary ulehčí v utrpení, vám moc děkujeme/Pán Bůh zaplať. A do nového roku přejeme vše dobré.

(všichni odcházejí a zpívají)

Dej Bůh štěstí tomu domu, my zpíváme, víme komu.

Malému děťátku, Kristu Jezulátku.

Dnes v Betlémě narozenému.

Návrh scénáře návštěvy tří králů č. 3

Je to již více jak 2000 let, kdy tři králové navštívili Betlém.
Dnes přišli také k vám, jak se jmenují, poví vám.

Král **Kašpar** jsem já svatý, přináším poklad zlatý.
Je to jen zlato bílé, třeba Vám bude milé.

Já **Melichar** k Vám přicházím, kadidlo s sebou přináším.
Dáte-li si je na kamna, zvedne se vůně lahodná.

Já **Baltazar** jsem černý pán a teď Vás pěkně požádám.
Přispějte prosím na chudé, dá Bůh, že Vám to chybět nebude.

Děkujeme, že jste nás přijali a almužnou podarovali.
Za to se Vám tu zvěčníme, a za rok se zase vrátíme.

*V případě zájmu se na dveře napíše svěcenou křídou požehnání:
K+M+B+letopočet*

A na závěr informace proč K+M+B+letopočet

Až do 4. století se slavili Vánoce 6. ledna. Později byla vánoční slavnost přeložena na 25. prosince. Křesťané zachovali 6. leden jako slavnost Zjevení Páně – dříve Svatých tří králů (mudrců z východu). A proč byli mudrci považováni za krále? Lidé si mysleli, že to museli být králové, když přinesli tak vzácné dary: zlato, kadidlo a myrhu. Později dostali „králové“ také jména. Kašpar (latinsky Casparus) = znamená strážce pokladu, Melichar (lat. Melchior) = můj král je světlo, Baltazar = ochraňuj můj život. Na domovní dveře se spolu s letopočtem píší tři písmena: K+M+B. Jsou to jednak počáteční písmena jejich jmen, ale také přání: Kristus žehnej tomuto domu (lat. Christus Mansionem Benedicat). Ve středověku se na prostranství před kostelem hráli hry o Svatých třech králích, které se pak rozšířily na průvody. Po 2. světové válce bylo obnoveno zpívání Tří králů ve farnostech. Nejdůležitější byla myšlenka požehnání pro domy a nošení symbolu hvězdy a kadidla. V mnoha evropských zemích přinášejí děti vánoční poselství do mnoha domů a sbírají přitom příspěvky pro chudé děti v jiných zemích. Už v prosinci začínají přípravy. Zpívají se písně, děti se učí nazpaměť básničky, které budou králové přednášet a zkoušejí si kostýmy. Ale nejen to! Králové se dovídají, jak se na pravé krále sluší, kterým lidem jejich sbírka pomůže.

Královské dary:

zlato – dříve bylo znamením moci a bohatství

myrha – je vzácná pryskyřice, která se používala k balzamování mrtvých
(většinou jenom králů)

kadidlo – se v chrámech obětovalo jen bohům